

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 548

Эссе

на тему: «Профессиональное саморазвитие как образ жизни»

Воспитатель ВВК:

Дьяконова Валентина Владимировна

Екатеринбург, 2023

С детства я хотела стать педагогом физической культуры. Выучилась в колледже физической культуры. По воле судьбы я попала в детский сад и стала работать воспитателем. Когда мои дети подросли и выпустились из детского сада, я планировала уйти вместе с ними. Но не смогла этого сделать, потому что ежедневно я видела глаза детей полные веселья, любви, доброты, они покоряли своей детской непосредственностью. Поэтому я осталась. Вот уже 18 лет я работаю воспитателем. Сегодня для меня это не просто работа – это образ жизни, моё хобби и увлечение. Сейчас наше общество хочет видеть современных, умных, сообразительных детей. А как этого добиться? Правильно! Нужно расти и развиваться воспитателю. Идти в ногу со временем. В педагогической деятельности невозможно без саморазвития. Сколько бы мы не учились, сколько бы не знали, профессиональному и личному развитию нет предела и границ. За годы работы я поняла, что все дети хорошие, просто иногда они совершают плохие поступки. Из-за этого у нас с детьми портится настроение и может не получаться задуманное. Но на этом я не опускаю руки. Благодаря своей целеустремлённости, пытливому уму, нежеланием останавливаться на достигнутом, поняла, что детей нужно поощрять, одобрять, создавать вокруг положительную атмосферу. Воспитывать в них чувство достоинства и ответственность. Я научилась уважать и любить детей, слушать и слышать, понимать и принимать, достигла взаимопонимания, взаимоуважения и взаимодоверия. Недаром чешский педагог Ян Амос Коменский говорил: «Сначала любить, а потом учить». А чтобы научить ребёнка чему-нибудь, дать новые знания, нужно заниматься саморазвитием. «Педагог учится всю жизнь» - это известная истина. Но педагоги делятся на тех, кто использует старые приёмы, планы, фразы и тех, которые постоянно ищут и вносят что-то новое. Это и является важным показателем профессионализма. Суть самообразования заключается в том, чтобы работать над собственным совершенствованием, в том числе профессиональным. Саморазвитие расширяет и углубляет знания, способствует осмыслению передового опыта на более высоком теоретическом уровне. Поэтому, я считаю, что профессиональное саморазвитие каждого педагога должно стать его потребностью и образом жизни.